

Hodnocení bakalářské práce – posudek oponenta

Téma: Motivace žáků k volbě učebního oboru

Autorka: Pavla Šimlová

Práce je věnována zajímavému a důležitému tématu, které se týká volby učebního oboru žáků ZŠ. Jako cíl si autorka stanovila popsání faktorů, které ovlivňují žáky k volbě učebního oboru kadeřník, dále zjištění, zda se splnilo jejich očekávání v průběhu studia a zda se liší pohled na toto povolání u studentů 1. a 3. ročníku. Stanovených cílů se autorce práce podařilo dosáhnout na poměrně solidní úrovni.

Teoretická část práce je zpracována kompilační metodou, jednotlivé kapitoly mají logickou návaznost, jsou psány srozumitelně, odborné termíny jsou používány správně, použitá literatura odpovídá tématu. Tento teoretický úvod obsahuje základní informace k tématu, některé kapitoly jsou však dosti stručné. Čtvrtá kapitola týkající se výchovy k volbě povolání nabízí širší a podrobnější zpracování. Systematicky a hlouběji jsou zpracovány kapitoly 2 a 3. Celkově tato část práce je podána systematicky a vcelku splňuje účel vzhledu do tématu.

Praktická část je tvořena dotazníkovým šetřením, autorka celkem vytvořila 3 dotazníky. Po metodologické stránce je postupováno správně, je stanoven cíl, popsány metody a popsán zkoumatý vzorek. Vzhledem k tomu, že byly k dispozici pouze malé počty respondentů, výsledky nelze zatím příliš zobecňovat.

Získaná data jsou uvedena přehledně v grafech, lze se v nich dobře orientovat. Vyhodnocení a interpretace výsledků jsou dostačující a čtenáři snadno pochopitelné.

Formální stránka práce je na dobré úrovni, autorka dobře pracovala s literaturou. Použitá publikace se vztahuje k tématu.

Předložená práce může být inspirací do další podrobnější analýzy této problematiky, neboť volba povolání ovlivňuje celý další život jedince.

Celkově hodnotím práci jako zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Otázka k obhajobě: Jak by mohla volba povolání souviset se socializací dítěte v rodině, konkrétně s identifikací?

Hodnocení: výborně

Plzeň, 8.8.2014



PhDr. Alena Szachtová

oponent